

好感动!

衡阳 你文明 我点赞

衡山交警路口执勤 市民热情送上粽子

■通讯员 赵诗 肖文斌

本报讯 “警察叔叔阿姨，这是我们家里包的粽子，我想送一些给你们吃，你们辛苦了！”6月14日上午，在衡山县大桥广场路口，正在执勤的衡山县公安局交通警察大队师古中队民警们收到了一份“特殊”的礼物，这也是对于当天上路执勤的交警们来说，最温情的一瞬间。

事情还要追溯到当天9时10分，民警正在执勤点执勤时，一对年轻的夫妇带着两名小朋友朝他们走来。“当时这对年轻的夫妇一人领着一个孩子走在斑马线上，其中一人手上提着一个塑料袋，我们认为他们只是日常过马路。”师古中队协警曹日红回忆说。她胸前佩戴的执法记录仪完整地记录下了事情的整个过程。



执法记录仪记录下的温情一幕

“警察叔叔阿姨，这是我们家里包的粽子，我想送几个给你们吃，你们辛苦了！”“谢谢小朋友！你的心意我们领了，谢谢你！”“警察同志，这么热的天气还在外面执勤，你们辛苦了，这是孩子和我们家人一起包的粽子，你们就收下吧！”

“我们刚开始不愿意收下这份礼物，但孩子的爸爸妈妈不愿意放弃，就带着孩子站在我们身边，执意要我们收下，真的很感动！”回到队里后，民警们打开了这袋粽子。“里面有肉，有蛋黄，还有余热，大家都觉得这个粽子特别地香甜，因为夹杂着老百姓的认可和肯定，所以我们特别感动，这不是一份粽子，而是一份情谊！”民警们感动地说。

蒸湘区仁大实验学校： 小记者体验包粽子的乐趣

■文/李境 图/林闽

本报讯 近日，蒸湘区仁大实验学校《衡阳晚报》小记者站开展“话端午 包粽子”活动，该校60名小记者亲手制作粽子，传承传统文化。

“端午节是中华民族的传统节日，它有三个传统习俗，粽子不仅仅是一种美食，还有丰富的文化内涵……”活动前，老师向小记者们介绍了端午节的由来，并介绍了包粽子所需的原材料。“先把粽叶错开折叠成漏斗形状。然后放1颗枣，这样底部就不会漏米了。接着再放米，再适当地放一两颗枣，折叠粽叶让粽叶把米全部包住。用小绳缠绕粽子。”在老师的指点下，小记者们摩拳擦掌，跃跃欲试。在欢声笑语中，小记者们包的粽子慢慢成形，形状千姿百态：圆的、方的、椭圆的，还有一些说不出形状的，望着眼前的“佳作”，小记者们笑了，有的说要带回家与父母分享，有的说要送给老师。



老师教小朋友包粽子

校方表示，此次活动既锻炼了小记者们的动手能力，又让他们进一步感受

到了端午节丰富的文化内涵，对于当代学生传承中华传统文化极具意义。

“粽”享端午 树家国情怀

市女子看守所开展系列活动

■本报记者 姚永军 通讯员 段迎红

本报讯 近日，市女子看守所组织开展了“‘粽’享端午 树家国情怀”系列活动，旨在进一步夯实监所安全基础，缓解女性在押人员思亲念家情绪。

6月11日上午，值班所领导带领管教队民警进入监室开展节前“周五大交班”，入监民警逐一询问、查看在押人员学习教育、思想生活、身体健康等方面情况，对设备设施进行安全检查。同时，由民警对监室整体内务卫生、学习教育、精神风貌进行点评评分，纳入每月文明监室评比。

6月11日下午，值班民警为在押人员逐一发放粽子、水果、牛奶面包等节日物资，粽子的清香瞬间溢满监区长廊。监室内，在押人员一起分享粽子，共享节日美食。所里开展端午节前集体教育，管教民警讲述了端午节的由来、演变过程和习俗，组织全体在押人员学习感受伟大爱国诗人屈原“虽九死其犹未悔”的坚贞爱国情怀和“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”不断追求自我奋进的高尚情操，鼓励在押人员爱家感恩、念党爱国，服从管理、一心向上。

6月12日，各监室开展“家国情怀酬佳节”主题心得分享会及飞行棋、跳棋比赛。一位在押人员分享时说：“国强则家兴，家是最小的国，国是千万家。我想对所有的姐妹们说，走出人生的风雨阴霾，走出人生的黑暗逆境，对待生活乐观、对待事业积极、对待朋友用心、对待家人温暖，向阳而生、向阳而行！”

6月13日，全体在押人员观看直播及转播的电视节目，包括中央台的《端午至味》和湖南卫视的《中华文明之美》《百炼成钢》《理想照耀中国》等。



图片新闻

6月14日，端午佳节，位于蒸湘区的国仁堂中医馆举行了一场特别的端午节体验活动，20名小朋友在老师和家长带领下，换上呆萌的药童装变身“小郎中”，实地感受神奇的中医药文化。

■罗盟 摄